
Erasmus Máltán 
Máltai szakmai gyakorlatom június 6-án vette kezdetét, amikor is 14:00-kor felszállt a 

repülőgépünk a Ferihegyen. Két órával később már meg is érkeztünk és várt minket a sofőrünk 

„Paragon” feliratú táblával a kezében. Miután minden frissen érkező magyar gyakornok odaért a 

sofőrhöz bepakoltunk az autóba 

megkaptuk az üdvözlő csomagunk és 

elindultunk leendő szállásunk felé. Az 

első megálló rögtön a mi szállásunk 

volt. Barátnőmmel benyitottunk a 

lakásba ahol rögtön egy iskolatársunk 

fogadott, ami megkönnyebbülésként 

hatott egy kezdetben teljesen idegen 

országban. A lakás 3 szobás volt, 

nappalival, két fürdőszobával a 

szobákból nyíló kettő erkéllyel és 

Málta keleti részén helyezkedett el, 

Fguraban. Hármunkon kívül még 

három spanyol diák lakott ott, akik pár 

nappal érkezésünk után fejezték be a 

gyakorlatukat, így velük nem alakult ki szorosabb kapcsolat. Helyettük jött még egy szaktársunk 

és két román fiú. Aznap még kipakoltunk, megnéztük a vaskos boríték tartalmát és felfedeztük 

Valletát, a fővárost. 

Másnap délelőtt tíz órára kellett a 

Paragon irodájába mennünk, 

megbeszélni az ott tartózkodásunk 

részleteit. Az előadó röviden bemutatta 

országuk fő jellegzetességeit, kifizettük 

az előleget majd megkaptunk a 

munkahelyünkkel kapcsolatos bővebb 

információkat. Én még csak akkor 

tudtam meg, hogy pontosan hol is 

fogok dolgozni, mert esetemben ez 

még nem volt teljesen meghatározott. 

Végül az én munkahelyem az S.trek 

Logistics & Distribution nevezetű cég 

volt. Mint a többieknek, másnap nekem 

is kezdődött a munka. 



Első munkanapom, mint utólag 

kiderült, hatalmas szerencsével 

indult a munkába menet közben. 

Mivel még akkor nem ismertük 

túlságosan a buszmenetrendet a 

többféle megfelelő busz járat közül 

csak egyet ismertem, ami csak 

óránként járt, és azt sikerült pontosan 

elérnem átszálláskor. A cég 

telephelye egy kis- és 

középcégeknek kialakított telepen 

volt Qormiban a Handaq nevű 

kerületben. Mikor megérkeztem 

megkerestem a mentoromat, aki 

éppen egy gyűlésen volt, de pár perc 

után már fogadott is. Bemutatkoztunk egymásnak, meséltem kicsit magamról, és bemutatta a cég 

egyes részeit miközben megbeszéltünk a későbbi munkám menetét. A cégnek volt egy lenti 

raktárja, mellette pedig egy ajtón keresztül lehetett lépcsőn 

felmenni az irodákba, amik a raktár felett helyezkedtek el. Az 

első szinten a pénzügy, könyvelés és bérszámfejtés volt, a 

másodion a mosdó, a marketing és értékesítési menedzser 

irodája és még egy kisebb raktár, a harmadikon pedig a 

tulajdonos és üzletvezető irodája és a konferencia terem. 

Logisztikai munkakörben akartam elhelyezkedni ezért a 

munkám legfőbb része a raktározási és szállítmányozási 

munkához kapcsolódott. Első nap azonban még a pénzügyi és 

könyvelési irodában kellett segítenem a rendezett számlák 

lefűzésében. Aznap 3-kor engedett haza a mentorom, és bő 

másfél óra alatt haza is értem, amit később kevesebb, mint a 

felére le tudtam redukálni, amikor busszal mentem.  

Másnap már a mentorom vitt munkába, miután 

kiderült, hogy két utcával lakik arrébb és 

felajánlotta, hogy elvisz munkába, ami az 

esetek többségében így is volt reggelente. Az 

elkövetkezendő 2 hétben a fuvarozókkal 

mentem, megfigyelni az áruszállítást, 

útvonalakat, üzleteket. A cégnek 2 fő profilja 

volt. Elsősorban egy sport- és energia italt 

forgalmazott egyedüliként az országban. Ehhez 

kettő mini teherautót használtak, a nagyobb 

rendelésekhez, a kisebb rendeléseket az 

értékesítők vitték ki, esetenként az értékesítési- 



és marketing menedzser. Másik főprofilként 

főként vegyi termékeket értékesítettek. A 

termékeket három nagy elosztó cégtől 

szerezték be és adták el kisebb 

kereskedéseknek. Máltán az effajta üzletek 

voltak a jellemzőek mindenhol. Ehhez négy 

teherautó állt a rendelkezésükre, amik előre 

meghatározott állandó üzletek között 

mozogtak. A sofőrök reggel 6-kor indultak a 

tegnap délután már megpakolt teherautókkal. 

Ezalatt a két hét alatt megismerkedtem a 

sofőrökkel, az üzletek vezetőivel, 

megfigyeltem mi történik a kiszállítás során, 

pontosabban a kipakolás menetét, 

áruellenőrzést, panasz- és visszáruk kezelését, 

és körbeutaztam az országot, ami nem sokkal 

nagyobb, mint fél Budapest. Az első hetekben 

szinte mindennap elmentünk a sziget keleti részén felfedezni egy új helyet. Hétköznap a 

különböző partokat, mint például St. Peter’s pool, vagy a St. Thomas Bay-t. Hétvégén 

megnéztük a híres halpiacot Marsaxlokkban és jobban felfedeztük Vallettát. 

A két hét elteltével felkerültem a felső kisebb raktárba, ahol az egyik beszállító termékei voltak 

főként tárolva. Tisztító- illatosító szerek, glutén mentes ételek, és kókuszleves alapanyagú 

üdítők. Az elkövetkezendő egy hónapban a térkihasználást és áru kezelést segítettem fejleszteni, 

miközben megismertem a különböző értékesítésre váró termékeket és tulajdonságaikat, az 

elektromos emelő használatát, áru átvételt, leltározásukat a Sage Evolution szoftverrel. 

Kirándulásaink és felfedezéseink ez idő tájt már inkább csak a hétvégékre koncentrálódott. Sűrűn 

jártunk a különböző tengerpartokra, Málta nyugati részen a Golden Bay-re ami Málta 

legnagyobb homokos tengerpartja volt, Ghaijn Tuffieha-ra, Cominon a Blue Lagoonhoz és 

fedeztük fel a nagyobb városok nevezetességeit, látványosságait mint például a Popeye Village a 

Popeye című filmben látható. Máltán a legtöbb sziklás, csak elvétve van homokos tengerpart, 

amit mesterségesen alakítottak ki. Lakótársam sokszor járt könnyű búvárkodni. Amikor időm 

engedte én is vele tartottam. Golden Bay mellett találtunk egy eldugott csendes kis helyet. Ott 



volt az egyik legmeghatározóbb emlékem ezzel kapcsolatban. Körülbelül 2 órán át 

búvárkodtunk. Közben rengeted érdekes tengeri állaltot figyelhettünk meg, többek között polipot 

és tintahalat. A tengeri sünökből sincs hiány, azokra nagyon kell figyelni. Időközben sikerült 

kiismerni a buszjáratokat is, amik nem megkönnyítették és lerövidítették a közlekedést. 

Július közepére végeztünk a fenti munkákkal. Sikerült megismernem a tárolási módszert, a 

termékeket és a munkatársaimat, akikkel nagyon barátság alakult ki közöttünk. Onnantól már a 

lenti raktárban dolgoztam a legtöbbet 

augusztus végéig. Pár nap erejéig voltam 

máshol. A tulajnak volt egy másik 

szerszám és szerszámgépeket értékesítő 

cége is. Azoknak az áruknak egy másik 

raktár volt fenntartva, ahol 3 napig voltam 

megfigyelni az ottani tárolási és értékesítési 

folyamatokat. Onnan 2 napig egy értékesítő 

üzletbe kerültem. Ott is nagyon kedvesen 

fogadtak és gyorsan remek viszony alakult 

ki köztem és az ott lévők között. John, aki 

egy 60-as éveiben járó férfi volt, még mesélt is nekem a 80-as években tanulóként töltött idejéről 

Jugoszláviában és Magyarországon. Még további 4 napot töltöttem egy cégeknek szervezett 

rendezvényen, ahol az energia- és sportitalt ismertettük meg a közönséggel. Különböző akciók is 

voltak. Akkor jelentették be, hogy az aquaparkba ingyenes a belépés 12 energia italos dobozzal, 

és különböző promóciós pólókat is kaphattak az arra járok. Nagyon élveztem ezt a négy napot, 

mert kicsit elsajátíthattam az értékesítés módját is. Július végén volt egy céges barbaque a 

Golden Bay-en, ahova engem is meghívtak. 

Máltán gyakori szokásuk volt az embereknek 

esténként vissza menni a partra egy jó kis 

sütögetésre. Nagyon élveztem azt az estét. 

Finom helyi fűszerezési húsok és köretek 

voltak és még egy röplabda pályát is 

felállítottak a számunkra. A part rész 

természetesen tele volt más társaságokkal is, 

ami nagyon meglepő volt nekem. A lenti 

raktárban fő munkám hasonló volt mint a 

fenti raktárban, csak lent még jobban 

megtanultam a Sage Evolution szoftver 

rendkívül sokrétű használhatóságát. Ezek közé tartozott a számlák létrehozása, áru mennyiség 

bevitele, nyomon követése, visszáruk kezelése, és még sok termék mozgással kapcsolatos 

feladatok ellátását. Emellett még gyakorta besegíthettem a raktár mindennapi feladatainak 

ellátásában is. Teherautók bepakolása, rendelések össze szedése, beérkező áruk elhelyezése. 

Ezeket a munkákat is nagyon szívesen csináltam, mert közben a munkatársaimmal még jobban 

összekovácsolódtunk. 



Szakmai gyakorlatunk vége felé közeledve már 

nagyon megkedveltük a kezdetben még teljesen 

idegen országot. Közben már sok, a két 

iskolatársunk is hazament. Az utolsó napokban 

megkaptuk a Paragontól a bizonyítvány és vissza 

adták az előleget, újra meglátogattuk kedvenc 

helyeinket, elmentünk vacsorázni Sliemmába 

ahol gyönyörű sétálóutcák vannak, és az 

aquaparkba, ahol 4 medence, és 8 csúszda közül 

tudtunk választani. Voltak közöttük régi 

klasszikus és igazán adrenalin növelő is. Utolsó 

munkanapomon elköszöntek tőlem az időközben barátaimmá lett munkatársaim, és 

megköszönték munkámat.  

Kezdetben a teljesen idegen környezetet nagyon nehéz volt megszoknom, ám mire szeptember 7-

én a vissza fele tartó gépen ülve felidéztük a felejthetetlen emlékeket, nagyon boldog voltam, 

hogy eltudtam ide jönni és megismerni az itteni emberek életvitelét és kultúráját. 


